

2011「重新-微笑吧!」徵文比賽

爸 我們把所有的勇敢都給你

2008年12月外公因為淋巴癌辭世，2009年5月爸爸因嘴破做切片檢查後發現罹患口腔癌第四期，當時我大學二年級，接連兩個打擊打的我快站不起來。後來的我哭了好久，知道我有想逃避嗎？只是我告訴自己我不能逃，我只能打起精神又站了起來我也相信這件事很快就會過去，真的！這是我最有自信的一刻了....

報告出來的隔天爸爸馬上辦理住院手續，原本要排隊開刀的順序不知道還要等多久。突然腫瘤科劉院長突回國，他說：後天能馬上開刀，問我們同不同意？錯過這個機會還要等到下禮拜才有位子，之後劉醫師向我們說明治療的方式有兩種，一是選擇不動刀用化療的方式，二是動刀切除癌細胞並做電療。在旁的我聽完後對於開刀非常的恐懼，但爸爸卻在這時發聲，勇敢的他選擇動刀切除癌細胞希望能一勞永逸的不在讓噩夢延續下去。

開刀的當天，原本希望也到醫院守候的我，媽媽卻希望我還是要去學校上課，所以那天只有媽媽在手術房外等候。上課完馬上直奔醫院，爸爸8點進手術房，我到的醫院的那時候是下午4點了手術還沒結束，在手術房外等候的除了疲倦的身體外還有一顆始終懸在半空中的心焦急的等著。過了好久，終於看到螢幕顯狀態”呂XX先生 恢復室”，那時候已經半夜1點，手術經過了漫長的17個小時。

手術室門打開，我看到一位理著平頭、全身插滿管子、臉頰很腫滿臉包紮、雙腿也包紮的躺在病床上被推手術室的先生，仔細看清楚才發現，爸！那是我爸，我竟然差點認不出他來，因為手術外貌上有了很大的變化，我無比心疼更像心如刀割一樣，那天晚上回家後我也無法好好入眠。

隔天一早和媽媽，到了加護病房，透過玻璃窗我看見他正在睡覺，向護士詢問：我爸還沒醒嗎？護士：不是，他醒過了，只是他看不見家人很激動，為防止傷口拉扯所以幫他打了鎮定劑讓他入睡。我們把他的雙手用布綑綁在病床，為了防止他雙手拉扯到管線或觸碰傷口。

第二次探視是下午，爸爸醒了，這回媽媽穿了防菌衣進入加護病房，爸爸留下了眼淚，媽媽告訴他：你女兒、爸爸、媽媽都在外面看你喔！你要加油！爸爸眼淚直流但他卻暫時無法講話。連續兩天我都不想錯過探病的時間，每一天我都欣慰爸爸有所進步，連護士都直誇：你爸爸很勇敢喔！他都沒打止痛針。心想：當然啊他是我爸！他一直都是我心中的無敵鐵金剛，而且我們把所有的勇敢都給他了。

終於…。醫生告知好消息，原本加護病房都要住上三天以上，但因為恢復良好可以提前一天轉至普通病房。下午爸爸被推出加護病房，那是我隔了三天後再度摸到他，摸摸他的額頭告訴他：你很棒!!我們都在這你不要怕喔!

轉自普通病房後，在照顧上會格外的辛苦，因為開刀所以無法進食，必須用鼻胃管注入流質食物。再加上身上大大小小的傷口，和顏面有接神經和血管必須更加小心翼翼的。以小腿骨補下額骨，以左大腿肉補臉頰，以右大腿皮補皮，這些的痛是我無法想像的痛，但爸爸沒有打過止痛針，非常的勇敢，但當然偶爾會發發脾氣，但這是我們應該要諒解的。

原本醫生說一個月後出院，但三個禮拜爸爸就提早出院了，醫生說恢復的很好比一般病人快速很多。我想這全都要感謝，有一位默默辛苦付出從不喊累的媽媽。你知道嗎?其實家庭中有人生病住院，除了病人本身外最辛苦的是在旁照顧的人，每天要睡在醫院的沙發上、沒有電視機沒有娛樂還要不時的忍受病人的脾氣和大聲咆嘯。我覺得我的媽媽非常的偉大，在家裡經濟陷入痛苦的壓力下，卻還是堅強著守候、照顧這個家。我心裡除了擔心爸爸外，我也擔心媽媽病倒，但她告訴我，我會好好照顧自己，其實自殺兩個字不是沒想過，只是我沒辦法不負責任啊，再怎麼苦我都要撐起這個家。

其實我爸抽菸但不喝酒更不吃檳榔，身體也一直很健康，罹患口腔癌的同時除了盡快治療以外我們也試著想找出造成這麼嚴重後果的原因。原來，爸爸一年前因為牙周病而到牙醫就診，但醫生卻未治療牙周病問題的情況下，陸續拔掉爸爸的牙齒並且遊說他做了假牙，之後開始嘴破卻很難癒合，牙醫始終只告訴他只是被假牙磨破，不斷的幫他噴碘酒類的東西，並不斷的開止痛藥，最後我們轉往耳鼻喉科就診，醫生馬上發現不對勁但已經晚了，馬上替我們填轉診單致馬偕醫院，但那已經是口腔癌第四期。在那之後我和媽媽曾經到那家牙醫想試著詢問醫師，當初爸爸一些治療的情形，但醫生始終避而不見，並推責任的說你爸爸裝完假牙後沒有來看過了。我很想告訴他：你知道嗎?因為你的那種”別人的孩子死不了的心態”更因為你沒有醫德，害我差一點失去父親!你並不理解我們家屬的難過，但總有一天你會懂。我們不打算提告，因為我們沒有錢也沒有時間浪費。

出院後回到家……爸爸說如果能再張嘴吃飯，他要大口吃他最愛的牛肉麵。可惜他只能喝牛肉湯。如果能再回復原本的面貌，我不會害怕鏡子，因為我以前長的比劉德華還帥....我想說爸!你沒變啊!在我眼裡你依然是我最帥氣的爸爸!

我們家從阿祖開始就是虔誠的佛教徒，或許也是因為奶奶和爺爺們累積的功德回報在爸爸身上，事隔到現在已經2年了，爸爸恢復良好，能夠正常的吃東西了，生活作息也正常，每天也固定做運動。我們算是抗癌成功嗎?我不曉得，因

為我還是每天擔心的入眠，因為我害怕醒來噩夢又發生。

這一路走來，要感謝的人很多。感謝醫生護士們用心的照顧爸爸、感謝媽媽您的堅強、感謝弟弟也變的更懂事、感謝爺爺、奶奶你們教導我凡事都用感恩的心去面，感謝朋友告訴我我不是一個人、感謝親戚朋友替爸爸加油。最重要的是，謝謝爸爸你很勇敢，謝謝你相信我總是不會讓你擔心太多。我想跟你說:你的犧牲讓我一夕間知道我已經長大，雖然我覺得這個代價有點大...我告訴我自己應該承擔起這個家，即使很多是微不足道事，但我就是老大!!!你的責任我暫時先幫你扛起了一點 但是之後你一定要用一個健康的身體來彌補我喔!我愛你!

抗癌的方式有兩種:一種是「積極抗癌」一種是「消極等待」您是哪一種?在這短短的三個月裡，我們都在愛的包圍下，穿越了生命中的無常，也擁有了更積極開闊的人生觀。最後我希望對全天下正在對抗癌症病魔的所有的病友和他們的家人說:你們都辛苦了!!也希望大家一直都一直勇敢下去，我們一起用”快樂”打敗病魔吧!我 LoveLife。